

# 沈阳今秋求职期平均月薪6811元

**本报讯** 辽沈晚报、聊沈客户端记者王月宏 报道 沈阳地区2019年秋季求职期的平均薪酬为6811元/月,跨领域经营的平均月薪最高为10308元/月。

近期,2019年秋季,智联招聘持续监测全国38个主要城市的职场竞争态势,分析得出《2019年秋季中国雇主需求与白领人才供给报告》,沈阳地区竞争指数45.2,排名第四。

报告中显示,沈阳当地排名前五位的行业中,物业管理/商业中心行业的竞争指数最高,其次是房地产、建筑、建材、工程行业,快速消费品(食品、饮料、烟酒、日化)行业排在第三,物流/仓储和医药、生物工程行业的竞争指数位列第四和第五。沈阳地区物业管理/商业中心、房地产、建筑、建材、工程和快速消费品行业竞争指数虽环比、同比下降,排名由上季度第二、第五、第四名上升至本季度第一、第二、第三。物流/仓储行业竞争指数环比下降、同比上升,本季度排名没有变化。医药、生物工程行业竞争指数环比下降、同比上升,排名由上季度第七名上升至本季度第五。

在沈阳地区竞争最激烈的五大职业中,2019年秋季竞争最激烈的职业是财务、审计、税务、交通运输服务和人力资源。此外,行政、后勤、文秘

和物业管理的竞争也较为激烈。财务、审计、税务竞争指数环比下降、同比上升,排名上升两位,竞争最激烈。物业管理竞争指数环比、同比上升,本季度排名上升一位。交通运输服务和物业管理的竞争指数环比下降幅度较大,排名由上季度第一、第二名下降至本季度第二、第五。此外,行政、后勤、文秘的竞争指数虽环比、同比下降,本季度排名上升两位至前五榜单。

智联招聘在线数据显示,沈阳地区2019年秋季求职期的平均薪酬为6811元/月。从薪酬的分布情况来看,沈阳地区平均月薪4001元/月至6000元/月的职位占职位总量的31.9%,8000元以

上/月的仅占23.6%,占比略上升。

沈阳地区的十大高薪行业具体来看,跨领域经营的平均月薪最高为10308元/月;其次为中介服务行业,薪酬水平为8759元/月;再次是基金、证券、期货、投资行业,平均月薪为8421元,外包服务行业发展迅猛,相对上一季度平均薪资水平及排名上升幅度较大,进入薪酬前十的排行榜,位列第四;保险和互联网、电子商务行业也进入了前十位的榜单中。

报告显示,从全国大部分城市看,沈阳地区职位发布数和简历投递数处于中等水平,求职竞争激烈程度位于前列,人才供给充足。

## 2019沈阳市复员干部、退役士兵专场招聘会暨高职扩招学历教育推广、职业技能培训(就业)报名会将于10月12日举办

为深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要指示精神,进一步促进我市退役军人就业创业工作,沈阳市退役军人事务局、沈阳市教育局拟于2019年10月12日(周六)9:00—15:00在辽宁体育馆举办2019沈阳市复员干部、退役士兵专场招聘会暨高职扩招学历教育推广、职业技能培训(就业)报名会。

此次活动属于政府主导下的公益性专场招聘活动。活动当天,参会的复员干部、退役士兵须凭退役证免费入场。本次活动将一共分为三个板块:

一、复员干部、退役士兵专场招聘。为沈阳市复员干部、自主就业士兵打造专属就业平台,届时将有省内二百余家用人单位进行现场招聘洽谈,如辽宁辉山乳业集团、华润置地(沈阳)物业服务、新世界(沈阳)房地产华丽酒店分公司、

顺丰速运(沈阳)有限公司、苏宁易购(沈阳)销售有限公司等知名企业都将入场招聘,提供办公室主任、电器店店长、业务员、保安员、工程部技工、快递员等适合复员干部、退役士兵的就业岗位万余个。为广大退役军人提供全方位、多元化的就业岗位推介。

二、高职扩招学历教育推广。全省50所具有高职扩招资格的院校将会面向报名的退役军人,设置展位,详细讲解展示院校专业设置、师资力量、学习方式等,让退役士兵更多了解和选择适合自己的专业。最后一次学历教育网上时间为10月9日至10月25日。

三、职业技能培训(就业)报名。通过政府采购形式中标的十五家培训机构,将为沈阳市接收的自主就业退役士兵量身打造国家级职业资格、职业技能和专题教育培训服务,将退役军人纳入国家终身职业技能培训

政策和组织实施体系,结业考核合格即可获得政府认定相应职业资格证书,成为各个方面的行家里手,并由培训机构负责推荐就业岗位。

除此之外,还将设置金融区域,建设银行辽宁省分行、工商银行沈阳分行、邮储银行沈阳分行、盛京银行沈阳分行和兴业银行都推出“退役军人服务”专属借记卡,依托该卡为退役军人提供全面、优惠的综合金融服务方案。同时复员干部、退役士兵还可加入沈阳市复员干部退役士兵就业平台或中国沈阳人才市场官方微信(微信号:syrcjob)实时查看招聘信息,并将求职信息录入中国沈阳人才市场人才库,中国沈阳人才市场将根据复员干部、退役士兵专业背景、技能水平,免费为其推荐就业。

服务热线:22534188、22514750

主会场地址:辽宁体育馆(沈阳市浑南区浑南中路32号)

详情登录中国沈阳人才网([www.syrc.com.cn](http://www.syrc.com.cn))进行查询。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 胡婷婷



中国沈阳人才市场  
官方微信

沈阳市复员干部、  
退役士兵就业平台

## 85岁老汉劳作21年 荒山变“花果山”免费摘

1000多株枣树,产枣1万多斤;数百棵梨树、苹果树和核桃树等陆续开始结果,这是八旬老人21年来用苦干实干绿化秃山育林,让昔日荒山变成“花果山”的劳动成果和真实写照。

老人名叫刘中华,今年85岁,家住葫芦岛市南票区缸窑岭镇松闫村。由于以往在荒山先后种植了数千株果树,如今各种时令水果应有尽有,加之山上野花烂漫,俨然成了花果山,因此获赞“花果山老汉”。

满头白发、面孔黝黑、眼睛炯炯有神,双手布满老茧,铁镐总不离手,这是刘中华给人的第一印象。

松闫村坐落在山区,以往交通闭塞,荒山较多。老人1995年退休后,放弃城里优越生活回到农村老家,看到家乡荒山秃岭,道路狭窄且都是土路,他受到极大震动,决定一定要为家乡做点事。“我和老伴吃穿不愁,退休后还有数千元退休金。家乡的山水养育我长大,人应该感恩,更应该用实际行动和付出来回报家乡”。

1998年,经过考察调研,刘中华拿出攒下的10多万元和子女凑的10万元,承包了家乡两座荒山。从此老两口吃住在山上,盖房子、打井、修路、栽树,每天忙得不亦乐乎。雨天里土路泥泞难行,粘在鞋上的泥能有好几斤;下雪天坡陡路滑,老两口拄着铁镐当拐杖深一脚浅一脚摸索艰难前行。20多年的风里来雨里去,老夫妻坚持不懈地干,终于在两座总面积近260公顷的荒山上栽下落叶松、槐树、枣树、苹果树、梨树、杏树、樱桃、柏树、核桃树等。看到昔日荒山变得满眼苍翠,老人累并快乐着。“其实我不想图利,就是觉得把荒山秃岭留给儿孙,对不住后人。因此无论多苦多累也必须要坚持,想到这些就有使不完的劲儿。”

如今,山上各种果树都已经结果。多年来很多都是丰收年,可刘中华却从未卖过,大多被



南票区85岁的刘中华老人果园里的大枣丰收了,希望有人来采摘。



刘中华的老伴正在晾晒干枣。本稿图片均由辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇 摄

村民、朋友和游客采摘。一次有个收果人来山里摘了十几箱杏,拿出300元钱,可老人说啥也不要。后来收果人表示不收钱就不要杏,他无奈只好留下100元钱。还有一次外地游客来摘樱桃,刘中华发现后也帮着一起摘,游客知道是他种的树后挺不好意思。可他却说:“咱家种树不为卖果,不管是谁,只要上山来喜欢吃啥管够吃,拿走也可以。但有一点就是不要破坏树木。”

昨日记者来到老人的果园,到处都是鸟语花香和一派硕果累累的丰收景象。“这些年我栽了1000多株枣树,数百棵苹果、梨树和核桃树等。今年大枣丰收,大约有1万多斤,我们也不卖,根本吃不了,我希望有愿意来采摘的来免费采摘,随便吃随便拿,只要别祸害果树就行。”刘中华说。

据了解,每年仅仅是给果树剪枝、打药和浇水等护理,老人就要拿出4000多元,这还不包括老人及其家人的人工费用支出。尽管如此,可老人看到山上郁郁葱葱,尤其是各种各样果树上的果实都压弯了腰,老人心中满是自豪与欣慰。

20多年来,老人当“山大王”经营“花果山”有自己的创新与坚持。种果树这么多年,他从不打任何激素,肥料以牛羊和鸡粪为主,辅以少量果树复合肥。

今年是老人经营果园的第21个年头,看着“花果山”果园面积越来越大,果实越长越好,他对未来更加充满信心。“尽管我年纪越来越大了,有些干不动,但只要能干动一天,我就要看护好这些自然资源。我的理想是把这山上种植成百样果、百样木的百果林,让更多人来这里享受青山甜果带来的自然生活,给子孙后代永远留下青山绿树。”

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇